

С П Р А В К А
по сообщению агента "Алис", л.д.
№ 1417

II ноября с.г. на очередной встрече агент "Алис" сообщил, что он получил письмо от Варнаускаса из Гётеборга, а затем говорил с ним по телефону.

Э.Варнаускас сообщил, что в исполнении своего обещания он выслал некоторые медицинские книги в адрес Вильнюсского госуниверситета, кроме того прислал приглашения для 4-х сотрудников Каунасского медицинского института - Феликсаса Букаускаса, Казимераса Жуклиса, Видмантаса Обелениса и Толейкиса, на приезд в Швецию в декабре с.г. сроком на 10 дней для чтения лекций и обмена опытом. Варнаускас просил, чтобы они как следует подготовились. На замечания источника, что может возникнуть затруднения в вопросе финансирования, особенно, что касается валюты, Варнаускас заявил, что финансирование наших специалистов в Швеции их не должно волновать, он всё организует сам.

На вопрос источника как продвигаются дела с медицинской аппаратурой, наверное это останется только обещанием, Варнаускас заверил, что аппаратура обязательно будет, что он предпринимает меры. Он встречался с одним из членов "фонда науки" (так Варнаускас условно называл группу, которая организовалась для оказания помощи медикам Литвы) Байорунайте Далей в Нью-Йорке и обсуждал эту проблему. Однако этого не достаточно, необходимо этот вопрос согласовать с остальными членами этой группы. Кроме Байорунайте в эту группу входят Немицкас, хирург из Чикаго, Кошуба и его жена Кошубене (Фледжинскайте), оба художники из Нью-Йорка и др. Пока как Варнаускасу так и этой группе неясен вопрос как всё это оформить и передать нашей стороне. В решение данного вопроса старается принять участие и Мисюнас, но по словам Варнаускаса, а также источника, от него можно ожидать чего угодно, но не помощи. Сейчас Мисюнас собирается приехать в Гётеборг для обсуждения данного вопроса.

Варнаускас считает, что в этом вопросе большую помощь может оказать проживающий в Гётеборге бизнесмен Ляонас Маркшайтис, который имеет какие то торговые отношения с Советским Союзом. Варнаускас

настаивает, чтобы мы пригласили Л.Маркшайтиса в Литву на тех же условиях, какие были предоставлены Варнаускасу. Он многое здесь увидит и может даже заключить договор о поставке медицинской аппаратуры или чего-либо другого необходимого для нас. Желательно его пригласить во время пасхальных отпусков, так как в другое время он занят и вряд ли сможет приехать. Источник просил нас подумать над этим вопросом, так как он должен будет дать ответ Варнаускасу.

Далее агент сообщил, что от В.Флинта из США пока ничего не получил, а что касается Лю Рушана, то он приезжал на совещание в Ригу, кроме того источник слышал, что Лю Рушан закончил свою работу в ВОЗ и вернулся на Родину.

3 декабря с.г., если успеют оформить документы, агент выезжает в ФРГ на совещание, организуемое ВОЗ'ом в Хайдельбергском университете. Срок поездки 7 дней. Из Советского Союза должны были поехать вдвоём, но коллега из Москвы или отказался или не может поехать, поэтому Минздрав СССР очень заинтересован в поездке "Алиса".

Ст.оперуп. З отд-я I отдела КГБ ЛССР
под-к

Печюлис

№ 1/3-2227

16 ноября 1987 г.